
झारखंड शकै्षिक अनसंुधान एवं प्रक्षशिण पररषद रााँची (झारखंड) 

प्रथम सावक्षधक परीिा (2021- 2022) 

  प्रतिदर्श प्रश्न पत्र          सेट- 4  

कक्षा-10 तिषय- गतिि le; & 1 ?kaVk 30 feUkV पिूाांक-40 

 

सामान्य क्षनदशे:- 

• सभी प्रश्न अक्षनवायय हैं l 

• प्रश्नों की कुल संख्या 40 ह ैl  

• प्रत्यके प्रश्न के क्षलए 1 अंक क्षनधायररत हैं l  

• प्रत्यके प्रश्न के क्षलए चार क्षवकल्प क्षदए गए हैं इनमें स ेएक सही क्षवकल्प का चयन कीक्षिए l 

• गलत उत्तर के क्षलए कोई अंक नहीं काट ेिाएाँग ेl 

 
 
 
1. 135 को अभाज्य गुिनखंडों के गुिनफल के रूपमें तलखा जा सकिा ह ै- 

(a) 2×2×2×3×5    (b) 2×2×3×3×5   

(c)3×3×3×5    (d) 2×2×2×3×7 

2. 26 िथा 91 का महत्तम समापिर्तयश 13 तदया ह।ै 26 िथा 91 का लघुत्तम समाििशक    

     क्या होगा ? 

 (a) 266     (b) 182    

(c) 222       (d) 281 

3. 96 और 404 का HCF ह ै

 (a)  5      (b)  4 (c)   8    (d)  2 

4.धनार्तमक सम पिूाांक तनम्न में से तकस रूप का  हो सकिा ह?ै 

 (a)2q+1         (b) 4q+1  

  (c )   4q+3     (d) 2q 

  5.तिघाि बहुपदरु्न्यकों का योग क्या ह ै? 

    (a)3       (b) 7   (c )   -7   (d) -3 

6. यतद रु्न्यकों का योग िथा गुिनफल क्रमर्ः 4 और 1 हो िो, तिघाि बहुपद क्या होगा? 

       (a)x2 + x – 1 = 0     (b) x2 +4 x – 1 = 0  

 (c) x2 -4 x + 1 = 0     (d)x2 + x – 4 = 0 

 

 

  

 



 

7. तकसी बहुपद p(x) के तलए ग्राफ आकृति में तदया गया ह ैबहुपद के र्नू्यकों की संख्या क्या होगी? 

 
• 0      (b) 1        (c) 2     (d) 3 

8  समीकरि युग्म 2x + 3y +4=0 िथा  6x + 9y + 11 = 0 का 

(a)अतििीय हल  होगा  (b) अनेक हल  होगा   

(c ) कोई हल नहीं होगा   (d) दो हल होगा 

9. रेखाएँ 2x + 3y = 5 और 4x + 6y = 15 का:  

    (a)अतििीय हल ह ै                    (b) दो हल ह ै 

    (c ) अनंि हल ह ै                       (d) कोई हल नहीं ह ै 

10. रैतखक  समीकरि युग्म  x = a और x = b का ग्राफीय तनरूपि: 

        (a)समांिर  रेखाएँ                      (b) संपािी रेखाएँ  

        (c ) a िथा b दोनों                     (d) प्रतिच्छेद करिी हैं 

11- ;fn 3x+y =14 rFkk 2x-y =1 gks rks y dk eku D;k gksxk \ 

a)  2  b)  3  c)  4  d)  5 

12- nks pj okys jSf[kd lehdj.k ax+by+c = 0 ds fdrus gy gksrs gSa \ 

 a)  1  b)  2  c)  0  d)  vuar 

13- x+y = 14  rFkk x-y = 4 dk gy D;k gksxk \  

 a)  x =2,  y= 4  b)  x= 4,  y =2 

 c)  x = 3, y = 3  d)  x =9,  y= 5 

14- f}?kkr lehdj.k dk ekud :i gS % 

 aa)  ax+b = 0   b)  ax
2 
+bx+c = 0 

 c)  ax
3  

+ bx
2  

+ c = 0      d)  ax+by+c = 0 

15- ;fn f}?kkr lehdj.k ax
2 
+bx+c = 0 ds ewy okLrfod ,oa leku gks rks] ewy gksaxs & 

 a)  b ∕ 2a  b)  - c ∕ a  c)  -b ∕ 2a  d)  c ∕ a 

 16- f}?kkr lehdj.k  9x
2
 – 6x + 1= 0 dk fofoDrdj D;k gksxk \ 

 aaa)  4  b)  3   c)  0  d)  7 

17- fuEu esa ls f}?kkrh lw= dkSu gS \ 

 aaa)         b)     

           c)                                   c)        

                 



18-  ;fn 2x
2 
+ kx + 3 = 0 dk ewy leku gks rks k dk eku D;k gksxk \ 

 a)        b)        c)    d)   

19-  ;fn b
2 
– 4ac = 0 gks rks] buesa ls ewy D;k gksxk \ 

 aa) cjkcj vkSj okLrfod  b)  okLrfod vkSj vleku 

 c)  vleku vkSj dkYifud   d)   buesa ls dksbZ ugha 

20- f}?kkr lehdj.k x
2 
–x – 6 = 0 ds ewy gksaxs % 

 a)  3,2 b)  2, -3  c)  1, 2 d)  -1 , 6 

 21-  AP:  2,6,10,14……… dk lkoZ varj D;k gksxk \  

 a)  2  b)  4  c) 6  d)  10 

 22-  AP :  3,8,13,18………..  dk dkSu lk in 78 gS \ 

 aa)  15  b)  20  c)  16  d)  18 

23-  10 vkSj 250 ds chp es 4 ds fdrus xq.kt gSa \ 

 a)  59  b)  60  c)  58  d)  62 

24-  izFke in a  vkSj vafre in   okyh A.P.  ds n  inksa dk ;ksx D;k gksxk \ 

 a)     [ a + n]  b)    [ a +] 

 c)   n   [ a +  ]  d)   [ 2a + ] 

25-  ABC rFkk   PQR  ds fy, dkSu lk dFku lR; gS \ 

   A         
                                     P 

           4 cm              6cm         

                                                           3cm            2cm             

  2.5   

 B                    C                     Q                       R 

                        5cm                                   2.5cm                                                            

a)  -  ABC  - PQR  b)   ABC  - QPR 

 c)    ABC  - PRQ  d)  ABC  - QRP 

  

26- fuEu esa ls dkSu lh vkd`fr le:i ugha gS \                                    

 a)  o`r  b)  lef}ckgq f=Hkqt    c)  oxZ  d) leckgq f=Hkqt             
 

27-   es ;fn  DE    BC  gks           

 rFkk AD=3CM, BD=1.5CM  vkSj                   

 EC= 1CM  gks rks AE dk eku Kkr gksxk \                                                        

                   

 a)  1CM  b)  1.5 CM  c)  2 CM  d)  2.5 CM 

28- ;fn  ABC  - PRQ  gks rFkk A = 30, B = 70   C = 80   gks rks  Q dk eku       



    D;k gksxk \ 

 a)  30  b) 70           c) 80                  d) 60 

29-  ABC vkSj   BDE  nks leckgq f=Hkqt bl izdkj gS fd D Hkqtk BC dk e/; fcUnq gSA  

    f=Hkqtksa  ABC vkSj BDE ds {ks=Qyksa dk vuqikr gS % 

 a) 2:1   b) 1:2   c) 4:1        d)  1:4 

30- 10m yach ,d lh/kh ,d nhokj ij fVdkus ij Hkwfe ls 8m  dh Å¡pkbZ ij fLFkr f[kM+dh rd 

igq¡prh gSA nhokj ds vk/kkj ls lh<+h ds fupys fljs dh nwjh D;k gksxh \ 

 a) 18cm  b)  2cm   c) 6 cm       d) 5 cm 

31- ,d lef}ckgq f=Hkqt ABC esa AC=BC  gSA ;fn AB
2
 = 2AC

2
 gks rks fuEu esa ls dkSu lk    

    dFku lR; gS \  

  a) A ledks.k gS   b) B ledks.k gS   c) C ledks.k gS d) buesa ls dksbZ ugh 

32- or̀ rFkk mldh  Li”kZ js[kk ds mHk;fu’V fcUnq dks D;k dgrs gSa \ 

 a) ckã fcaUnq  b) Li”kZ fcUnq  c) a rFkk b nksuksa  d) ;s lHkh 

33- ;fn fdlh o`r dh nks lekarj Li”kZ js[kkvksa ds chp dh nwjh 10cm lseh0 gS] rks o`r dh f=T;k D;k   

     gS \ 

 a) 3cm  b) 5cm  c)  7cm  d)  9cm 

 

34- 0 dsUnzokysokyso`r esa PT rFkk TQ o`r dh nks Li”kZ js[kk,¡ bl izdkj gS fd   POQ=80  rks  

PTQ       

    cjkcj gS % 

 a) 70   b) 80   c) 90   d) 100  

 

35- Li”kZ fcaUnq ij [khpha xbZ f=T;k ml ij --------------------------- gksrh gSA 

 aa) yac    b) lekarj   c) laikrh         d) buesa ls dksbZ ugha 

 

36- R f=T;k okys o`r ds ml f=T;[kaM dk {ks=Qy ftldk dks.k P gS fuEufyf[kr gS & 

 a)   b)  c) d) buesa ls dksbZ ugha 

 

37- or̀ ds dsUnz ls fdlh fcUnq ds chp dh nwjh dks D;k dgrs gSa \ 

 a)thok    b) O;kl    c) f=T;k  d) ifjf/k 

 

38- ,d ?kM+h dh feuV  dh lqbZ ftldh yEckbZ 14 lseh0 gSA bl lqbZ }kjk 5 feuV esa jfpr {ks=Qy   

    D;k gS \ 

 a) 154cm
2   

b) 156cm
2     

c)  cm
2 
  d)  cm

2 
 

 

39-  dsfUnz; dks.k vkSj r f=T;k okys f=T;k[k.M dk {ks=Qy gS% 



      a)   b)  c)  d) 
  

40-  f=T;k 21 lseh0 okys o`r dk ,d pki dsUnz ij 60 dk dks.k varfjr djrk gSA pki }kjk cuk, 

x, f=T;k[kaM dk a{ks=Qy D;k gksxk \ 

  

a) 227cm
2
  b) 229cm

2
  c) 231cm

2
   d) 233cm

2
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